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Kilátások?
Makó, ápr. 23.

Minden jel arra vall, hogy na­
gyon hamar reménykedtünk a po­
litikai fordulatban. Mert - amint 
látszik - semmiféle fordulat nem 
lesz.

Az egész csak annyi, hogy Khuen 
helyébe Lukács jött. Egyetlen pont­
tal se jelent többet a Khuen bu­
kása és a Lukács vállalkozása. 
Legalább igy látszik. Mintha csak 
szemfényvesztésnek játszanék ki a 
nemzet előtt, hogv jó, hát ha a 
nemzet úgy akarja, menesztik 
Khuent s hozzák helyébe Lukácsot. 
Az első órákban még hozzá is 
mondták, hogy Lukács más em­
ber lesz, mint Khuen volt. Lukács 
szakit a reakciós politikában való 
evezéssel, Lukács radikálisan libe­
rális ksz.

Igy beszéltek előbb s ma már 
másként mondják. A választójog 
terén nemcsak hogy nem lesz tit­
kos választói jog, hanem olyan 
Andrássy-féle pluralitást - amit ő 
kurblisnak nevez — tervez az ui 
miniszterelnök. A kuriális is azt 
teszi a ^tervezetben, hogy nem lesz 
egyenlő a választói jog.

Így tehát már nemcsak a titkos­
sága esik el a választói jognak, , 
hanem az - egyenlősége is. Ami ! 
meg azt teszi, hogy ekkor már ál­
talánosnak se lehet azt mondani. 
Mert ha már nem lesz egyenlő 
szavazata mindenkinek, ez éppen 
annyi, mint amiként ma van, hogy 
keveseknek van egyetlen voksa, 
soknak meg még egy sincs. Hogy 
példával is felvilágosítsuk, ha ne­
kem ma van szavazati jogom, ne- j 
ked meg nincsen, ez éppen annyi, 
mintha Lukács tervezete szerint 
nekem a jövőben két voksom lesz 
és neked is lesz egy.

Hogy ily körülmények között í 
miben fog áilani e téren a fejlő- j 
dés, az előrelépés, igazán nem le- ! 
hét kitalálni.

Mintha az egész válság komé­
diává zsugorodna össze s mintha 
minden odalyukadna ki, hogy alig 
lesz másról szó, minthogy'a Ti 
száék gárdája képes lesz kijátszani 
az egész általános, egyenlő, titkos 
választói jogot.

Teljesen körvonalazva nincsen 
ugyan még a Lukács programmja, 
de ami van belőle, az is nemhogy 
bővülne jóságában, hanem szinte 
nap mint nap kiesik belőle egy- 
egy értékesebb része. Tegnap még 
csak a titkosság hiányzott választó­
jogából, ma már az egyenlősége s 
ezzel az általánossága is kiesett 
abból.

Most már aztán mégis azt firtat­
ják, hogy Lukácscsal szemben mi 
lyen álláspontra helyezkedik a füg­
getlenségi párt, mint az egyedüli 
komoly ellenzék ? Mintha ez az S
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álláspont nem volna meghatározva 
éppen azzal a programmal, amit 
Lukács hozni akar.

Tiszta a sor. Hogyha a Lukács 
programmja nem különbözik a 
Khuen program,-njálól, a független­
ségi párt eljárása se változhaiik s 
nem lehet enyhébb Lukácscsal 
szemben sem, mint Khuennel szem­
ben volt. Mert elvégre is a füg­
getlenségi pár! tagjai előli lehet 
Lukács egyénileg bár sokkal ro­
konszenvesebb, mint Khuen volt, 
de a függetlenségi párt szernél, i 
politikát sohasem űzhet, hanem 
tisztán elvi alapon kell megállapí­
tania mindenkori magatartását - 
még Lukácscsal szemben is.

Amint ezt az elvi álláspontot 
hangoztatta mindenkor ez a párt, 
e melleit ki is tartott becsületesen. 
Amennyire távolodik most is a Lu 
kacs programmja a függedenségi 
pártnak a választójogban felállított 
követelésétől, éppúgy kezd kidom 
borodni e párt bizalmatlansága is 
- Lukács kormányelnökségével 
szemben.

Különben hamarosan eldől, hogy 
j mégis milyen is lesz hát teljessé 

geben ez a kormányprogramul. 
Majd kitűnik abból, hogy csaku­
gyan lesz-e hát fordulat, avagy min­
den a régiben marad. Ma még 
csak találgatások veszik körül ezt 
a programmot, de pár nap múltán 
már tisztán láthatunk.

Addig hát csak várjunk, bár 
nem csoda, ha a sok várakozás­
ban már türelmetlen ez a szeren­
csétlen nemzet. Akarjuk már tudni, 
hogy mehetünk-e hát előre, fejlőd­
hetünk-e, avagy továbbra is mara- 
diságban akarnak bennünket tar­
tani ?

___________________________

Lukács László
jogi tervezete.

Az ellenzék szörnyszülöttnek 
tartja. - Általános, egyenlő, 
titkos nélkül nincs megoldás.
Lassankint teljesen ki kezd 

alakulni az a választójogi mons­
trum, amelyet Lukács László mi­
niszterelnök a pártok vezérei elé 
terjesztett. Hivatalos formában 
ugyan még nem közölték a pár­
tokkal, a nagy 'itokról azonban 
már mindenki nyíltan beszél és 
konstatálha* juk, hogy az elször- 
nyülködés hangján.

Egy aktiv po'itikus, aki be van 
avatva a miniszterelnök választó­
jogi tervezetébe, a pártok elé ter­
jesztett tervet a következőkben is­
mertette munkatársunk előtt:

— Lukács László választójogi 
reformja három részből áll. Tőr- j 
zse a jelenlegi cenzusos választói I

j ig azzal a módosítássá', hogy a 
jelen,égi aránytalan cenzust, mely 
eg;, ik helyen 80 fillér, másik he­
lyen 70-80 korona, egyenlőbbé 
lenné. Ezáltal a választók száma 
több százezerrel növekednék. A 
második rész a városokra esne, 
ahol a legteljesebb volna az álta­
lános, egyenlő és titkos választói 
jog, amennyiben választói joga 
lenne minden luisz évet betöltött 
írni olvasni tudó férfiúink. Ilyen 
választókerület harminc lenne. Az 
országot azonkívül hetven kerü­
letre, úgynevezett kúriára osztanák 
fel, ahol az általános, egyenlő és 
titkos választói jog alapján válasz­
tana képviselőt minden hnsz éves, 
Írni olvasni tudó férfiú.

- A jövőben tehát kétféle kép­
viselők lennének. A cenzus alap­
ján megválasztottak, akik a most 
uralmon lévő osztályokat képvisel­
nék, _aki!c tehát a jelenlegi több­
ségből kerülnének ki, azonkívül 
a népakarat igazi képviselői, akik 
az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztói jog alapján kerülnének be 
a Házba. A képviselőknek ez a két 
f ..»tája természetszerűleg egymás­
sal homlokegyenest clienteles elve­
ket vallana, a jelenlegi oszfályura- 
lom képviselői azonban a jövőben 
is hatalmon maradnának, mert az 
általános, egyenlő és titkos válasz­
tói jog alapján mindössze száz 
képviselőt választanának.

- Lukács László tervét, azt a 
választójogi szörnyszülöttet maga 
sem tartja véglegesnek, mert csak | 
tizeszlendei átmeneti időre kon- 1 
templálja. Sőt magán a tervezeten 
is szívesen változtat, ha megfelelő 
módosítást ajánl valaki.

- Ezen az alapon Lukács alig 
ha fogja megtalálni a kibontako­
zás útját. Az általa felvetett terv, 
mely bizonyára nem az ő, hanem 
valamalyik Tisza-párti fejében szü­
letett meg, olyan, amelyen csak 
mosolyogni lehet. Lukács különben 
is nagyon rosszul kezdte uj hiva­
talát. Az a körülmény, hogy meg­
tartotta az előző kabinet tagjait, 
akik két és fél éven át csak fél­
vállról beszéltek az általános vá­
lasztói reformról, megdöntötte azt 
a személyi garanciát is, amelyet a 
küzdő ellenzék csak az uj minisz­
terelnökben látott. Az uj terv pe­
dig bebizonyította, hogy Lukács 
éppen olyan hive az általános vá­
lasztói jognak, mint volt Khuen, 
aki szintén azt hirdette, hogy vá­
lasztói reformja kielégítheti a ra­
dikális és konzervatív elemeket is. 
Lukács ugyanezt hirdeti, de ha ra­
gaszkodik tervezetéhez, miniszter- 
elnöksége aligha lesz hosszabb 
életű, mint a második Khuen-ka- 
bineté.

- Ellenzéki körökben azonban 
azt hiszik, hogy Lukács előveszi 
majd a jobbik eszét s mikor látja 
azt a közhangulatot, amely terve­
zete ellen fordul, okosan számitó

politikus létére he is fogja váltan: 
azokat a reményeket, amelyeket a 
demokratikus ha'adás hívei "szemé­
lyéhez fűztek. A legközelebbi na­
pok bizonyságot adnak róla, hogy 
e^ek a remények beteljesülnek e, 
vagy sem. Ha nem, a küzdő ellen­
zék folytatja ellene is harcát mind­
addig, áruig a demokratikus vá­
lasztói lelorm alapján nem keresik 
a válságtól való kibontakozást.

Az uj kormány valószínűleg hol­
nap utazik Becsbe, hogv az esküt 
letegye.

Az első cáfolat.
A lapokban a legkülönfélébb hírek 

jelentők meg Lukács László minisz­
terelnök uj választójogi tervezetéről. 
A Búd. Tnd.-ot illetékes helyen fel­
hatalmazták annak kijelentésére, ho-'v 
miután semmiféle kész és részletei­
ben is kidolgozott törvénv vayy ter­
vezek sem áll még rendelkezésre 
mikent érthető, hogy a lapokban 
nie» lelőni híresztelések önkényes 
kombináción alapulnak.

Lukács és Justh ma délulán 
folytatják a tanácskozási. Egy új­
ságíró megkérdezte Justh Gyulát, 
van-e remény a megegyezésre ? ’

Justh erre azt felelte:
— tárgyalás közben vagyunk 

. te!>át nem nyilatkozhatom. De az 
I a tény, hogy a tanácskozást foly­

tatjuk, mutatja, hogy nem alap a 
megegyezésre.

Végzetes vacsora.
Egy droguista rálött 
a barátnőjére.

Eavelka András aradi rendőrt too-, 
nap ejjel tizenegy órakor egy iZo-a- 
tott urog ember szólitotta meg : "

— Jöjjön gyorsap biztos ur 
agyonlőttek eg-y leányt a Damjanieh- 
utczaban. Klem Adolf magánzó va­
gyok én.

Mire a rendőr és Grumáz László 
dr. romlurfogalmazó, aki inspekeiós 
koruljan volt a Damjanioh-utcza

szánni házban megjelentek, egy 
szűk sablonosán bútorozott szobában 
oKomott ruhavM és bekötözött S0- 

büKkul találtak a ház egyik lakóját, 
lókat íren _l éves varrónőt. Mann 
A d,;, éppen akkor fejezte he a kö- 
tűzést es intézkedett, hogy a sebe­
sültöt azonnal szálasak a' kórházba 
mert sürgős operációra lehet szük-

,Sf?'|A,-SZrbá^m halálsáppadt,
reszkető tiatalombor volt még ( sala
f/'-n- iUí 2 evvs ,,roR»ista segéd. V 
földön hevert a hajtszerző fegyver 
eg.V hat milliméteres kis játékfegyver’ 
Mauser karabély. ’

A titokzatosnak látszó éjszakai 
<lr.umu áldozata, Tokár Irén fájdal­
maktól eltorzult areczal tudott ’még 
annyit mondani, a rendőrfogalma- zonnk : *

Véletlenül történt, tréfált n Guszti 
és a Hubert elsült.

Vgyanigy vallott a megrémült í'sa- 
a Gusztáv is, a ki ezokot mondotta 

jegyzőkönyvbe :
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Egy házban lakom Tokár Irén­
nel, a ki barátnőm s mint már más­
kor is megtörtént, ma este is együtt 
vacsoráztunk. Vacsora közben tréfál­
tam Irénnel, azt mondottam neki, 
hogy meg fogom ölni. Tréfából le is 
kaptam a falról a Hóbortot és a nél­
kül. hogy czéloztam volna megnyom­
tam a ravaszt. Sejtelmem som volt ar­
ról, hogy a fegyver töltött. A mikor 
a Hóbort durrant és Irén felsikoltott, 
annyira megrémültöm, hogy még 
most se tértem magamhoz.

('sala Gusztávot kihallgatása után 
elbocsátották és az esztelen tréfa két­
ségbeesett szerzője rohant a kórházba, 
hogy megtudja, mi van Tokár Irénnel. 
A kórházi vizsgálat különben megál­
lapította, hogy a leány állapota elég 
súlyos, de e pillanatban nem fenye­
get'' életveszéllyel. A babszonmyi 
flóbertgolyó átfúrta a hasfalat, de 
lehetőleg nem tett nagyobb kárt. 
A rendőrség folytatja a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy csak 
ugyan véletlen baleset történt-e a 
Damjanich-utcai szobában ?

A Titanic
katasztrófája.

Égett a hajó. - A táviró tiszt 
bűne.

A Titanic számos utasát, a többek 
között Asiornét is meghívta a szená­
tus bizottsága tanúként leendő ki­
hallgatást a A gőzös megmenekült 
matrózainak előadása szerint a haju 
szénraktávában tűz támadt. A sze­
net erre más helyiségbe szállították 
át. Amikor a hajó léket kapott, a 
gépészek a szivattyúkhoz siettek és 
ott maradtak akkor is, amikor már a 
hajó sülyedőbon volt. A fűtők ellen­
ben a tengerbe ugrottak és fülka­
paszkodtak egy tutajra. Valahány­
szor evezőiket a vizhe merítették, 
úszó holttestekbe ütötték azokat.

Bride, a Titanic segédhivatalnoka 
elmondása szerint Phillips táviróhi- 
vatalnok. amikor a Frankfurt azt 
kérdezte, mi történt, azt válaszolta, 
hogy ne zavarja, bár a villamos hul­
lámok erejéből láthatta volna, hogy 
a Frankfurt közelebb van, mint a 
Carpathia.

A Virginia gőzös Liverpoolba ér­
kezett. A hajó parancsnokának je­
lent-lse szerint április 15-én reggel 5 
óra 55 perckor, mikor a Titanic se­
gítségére sietett, a Californián, a 
Baltic, a Carpatia és a Frankfurt 
gőzösökkel érintkezésbe lépett, ame­
lyek mind a Titanic segítségére 
siettek. Hat óra 10 perckor a Cali- 
fornián azt táviratozta, hogy a Car- 
patia a mentőcsónakokról a Titanic 
utasait szedi föl. Tiz órakor Carpatia 
azt jelentette, hogy minden rendben 
van, térjenek vissza. Ebből kitűnik, 
hogy a Frankfurt Phillips sajátságos 
magatartása miatt som vonskodott 
attól, hogy a Titanic segítségére 
siessen.

A Titanic katasztrófájáról ellenté­
tes, sőt gyakran egymásnak ellent­
mondó hirok terjedtek cl. Maguk a 
menekültek is a legkiilönféleképpen 
mondják el a történteket. Ennek oka 
részben az is, hogy az óriási hajó­
nak két födélzete volt s az egyiken 
tartózkodók nem tudhatták, mi tör­
tént a másikon.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Hagymakaparó-gép.
Szenzációs makói találmány.

Legújabb.

Lapkihordó-fiuk

Tudvalevő, hogy Makó határában 
és a köruyébeli falvak határain már- 
már óriási arányokat öltött a hagyma- 
tormolés. A makói hagymakertész 
munkája nemcsak minőségileg telte 
már is világhírűvé ez árucikkünket, 
hanem mennyiségileg is nemsokára 
már a makói hagyma fogja szinte 
kizárólagosan uralni az egész világ­
piacot.

Sok, nagyon sok fáradsággal s 
törődéssel jár a hagyma termelés, 
do a makói kertész bámulatos kitar­
tással dolgozik kora tavasztól, mond­
hatni már a tél utoljától a legkésőbb 
őszig termése megmunkálásán s bé­
ták aritásán.

A hagymatorinelésnok lognohezehb 
s legtovább tartó és legsüt iibb mun­
kája — mint tudjuk — a hagyma- 
kaparás. A mi nőm egyébb, mint a 
hagymatábláknak egész idényen át a 
giz-gaztól való folytonos takarítása s 
talajának a megtörése, folpuhitása. 
Mert csakis teljesen tisztán tartott s 
többször felkapart földből várhat a 
kertész sok és jó hagymát.

A hagymakaparás a kertésznek, 
mondhatni, egész nyarát lefoglalja. 
Sok-sok munkájába és mert egyedül 
nem győzi, napszáinfizotéseklcel na­
gyon sok költségébe kerül.

A sok nehéz munkán akar nagyot 
könnyíteni és a sok-sok költségből 
akar sokat megspórolni az a gépe­
zet a melyet most egyik makói tö­
rekvő iparosunk talált fel a hagyma­
kaparásra.

A feltaláló Lipták Béla gazdasági 
gépszerelő és lakatos mester, a ki j 
csak az elmúlt ősszel nyitott itt ná- i 
lünk önálló műhelyt.

Találmányát, a hagymakaparöt, 1 
már nemcsak, hogy szabadalmazták, i 
hanem gyakorlatilag is kipróbálták, I 
már teljesen bevált.

Hogy e találmánynak mekkora je­
lentősége van, erre nézve elég anv- 
nyit tudni róla, hogy c kis szőr- 
számmal egyetlen ember egy ka- 
tasztrális hold hagymaföldet hét 
óra alatt képes ieljesen tisztára 
kaparni. A találmány legalább tiz 
embert pótol s csupán egy ember 
által könnyen kezelhető.

Kertészeinkre nézve szinte meg­
váltás lesz ez a találmány. Sok-sok 
munkától és sok-sok költségtől sza­
badulnak majd meg, ha ez haszná­
latba kerül. Gazdaságilag óriási 
fejlődésbe képes vinni o találmány 
az egész kertészséget. Mert sokkal 
kevesebb költséggel, a mainál sokkal 
több jövedolmet nyomok.

Végtelenül tudunk örülni mindig, 
mikor magyar omhomok ilyen nemes 
törekvésre valló, ügyes ötletes dolgá­
ról hallunk. Mert nemcsak a feltalá­
lóra jelent sokat, nemeset s haszno­
sat az ilyen találmány, hanem egy­
ben arra is alkalmas, hogy az em­
berek nagy sokaságát nemzetünk 
egy részét a boldogulás utján előbbre 
vigye. Nemzeti szempontból is hát 
nagy jelentőségű ogy-ogy ilyen ta­
lálmány.

A inig hát a derék feltalálót di­
cséret illeti szorgalmáért és törek­
vésűért, molybői az ilyen találmány 
fakad, másrészt hálát is érzünk 
azért, hogy munkája eredményével 
alkalmat ad a nép nehéz munkájá­
nak a könnyítésére s jövedelme 
fokozására s ez által is inkább való 
boldogulására.

Vgy látszik, Lipták Béla azok 
közzül az iparosok közziil való, a 
kik iparukban nem tartják elégnek a 
folytonos lélek és fejlődés nélkül való 
egyhangú robotot, hanem alkotni és 
teremteni akarnak és tudnak. Mindig 
újat, mindig jobbat, molylyol nem­
csak iparuknak, hanem az általános 
kultúrának is sokat használnak.

Nincs béke a politikában.
A „M. F. U.“ telofonjolontése.

Budapest, ápr. 23.
Lukács László kinevezett mi­

niszterelnök és Justh Gyula a 
függetlenségi párt vezére ma dél- 
utátán fél 5-től fél 8-ig, tehát tel­
jes három órán át tárgyaltak az 
uj kormány programmja fölött. A 
tárgyalás eredménye az lett, hogy 
ezzel megszakadt minden további 
értekezés a kormány és a Justh- 
párt között.

Justhot és pártját ugyanis nem 
elégíti ki a választójogban sem a 
titkos szavazás elmaradása, sem 
a kuriális választás, mit Lukács 
tervez.

Justh kijelentette ennek folytán, 
hogy tovább nem tárgyal, mert 
nincs semmi érti Íme a hiába való 
huza-vonának. A kormány Prog­
ramm olyan, hogy egyáltalán nem 
alkalmas a függetlenségi párt ki­
elégítésére.

Nagygyakorlatok előtt

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Vessző.
katonai hatóság igen szűk marku 
szokott lenni a károk megtérítésé­
ben.

1912. április 24.

alapján teljesiti a katonai hatóság 
a kártérítést.

Célszerű lenne nálunk ezt 
eljárást annak idején követni.

az

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Április 24. Szeld. Római kath. 
György vt. Űör. kath. Április ll. Antipa.
- Nap kél 4 óra 56 perckor, nyugszik 

óra I perckor.
Időjóslas. A Dudapesti meteorológiai In­

tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Hö- 
sülyedés, elvétve keleten csapadék vár­
ható. Stlrgöttyprognózis : Hüvöseb, elvétve 
csapadék. Délthőmérséklet: 9-2 fok Cel-

Szükséges tudnivalók.
Most már nem szenved kétsé­

get, hogy a katonai gyakorlatokat 
ez évben a mi vidékünkön tartják 
meg.

A nagygyakorlatok döntő ütkö­
zetei, mint hiteles forrásból értesü­
lünk, Csanádmegye területén, főleg 
pedig Makó város határában vivat- 
nak meg.

A nagygyakorlatok ideje, mint 
azt közöltük, szeptember hó elejére 
esik. Tehát, még aránylag nagy 
idő választ el bennünket a sok 
érdekes látványt ígérő napoktól. 
Mindennek dacára sok olyan do­
loggal van a katonai nagy gya­
korlat összekapcsolva, melyről a 
mi közönségünknek ez idő sze­
rint tudomása nincs, de a mely­
nek tudása nagyon is fontos.

Közönségünk iájékoztatására idő­
közünkét közöljük a szükséges 
tudnivalókat. Így már ma is szük­
ségesnek tartjuk egyik-másik do­
lognak a közlését.

A katonai gyakorlatok egyesek­
nek hasznot, másoknak pedig kárt 
is fognak okozni. A nagygyakor­
latok idején 7—8 nap leforgása 
alatt Makón több mint 150 ezer 
ember fordul meg. Ez tehát óriási 
pénzforgalmat jelent szatócsokra 
italmérőkre, kofákra stb. Már 
előre jelezzük, hogy aki a katonai 
nagygyakorlatokból a tömeges 
elárusitás címén hasznot akar ma­
gának biztosítani, annak nagyon 
óvatosnak, vagy hogy igy mond­
juk, szemfülesnek kell lenni, mert a 
kiéhezett, fáradt és szomjas ka­
tona nem igen szokott különbsé­
get tenni az enyém és tied között.

Jó szerencse, hogy a katonai 
gyakorlatok szeptember hó elejére 
esnek, mikor a gabona már be 
van takarítva. így azt le nem gá­
zolhatják. De akkor még a föld­
ben van a vöröshagymának, fok­
hagymának jó része, továbbá tö­
mérdek gyökér és torma. Ebben a 
termékekben óriási kárt fognak 
tenni az átvonuló katonák.

Igaz ugyan, hogy a katonai ha­
tóság megtéríti a károkat, de a
kutnnai liofÁeórr ----r.\. ...__ i

- Bizottsági ülés a megyén. Csa- 
nádvármegye községjegyzői nyug- 
dijválasztmánya holnap, szerdán 
délelőtt 11 órakor Hervay István 
elnöklésével nehány kisebb jelen­
tőségű ügy elintézése végett ülést 
tart.

A fiumei törvényszék elnöke. Bu­
dapestről jelentik telefonon: Munka­
párti körökben hire jár. hogy a fiu­
mei törvényszék uj elnökéül Székely 
Aladár dr. munkapárti képviselőt, 
Székely igazságügyminiszter fiát 
nevezik ki.

- Hivatal átvétel. Róna Pál dr. 
rendőralkapitánynak ma járt le 
két hétre terjedő szabadsága, igy 
átvette hivatalának vezetését.

Más vidékeken a polgári ható­
ság előre meg szokta becsülni a 
tönkre tehető termést és annak

Bezárt iskola. A vármegye alis­
pánja. a városi főorvos javaslata alap­
ján ma 8 napra bezáratta a Kaffai 
Endre tanító által vezetett iskolát a 
növendékek között fellépett fültőjár- 
vány miatt.

— Elvi jeletőségű határozat. Érdekes 
elvi jelentőségű határozat érkezett 
ma a minisztériumból Csanádvármegye 
alispánt hivatalához. A munkaadók 
ugyanis eddig azt a gyakorlatot űzték 
hogy segédeiknek munkakönyveit 
visszatartották ha az illetők a munka 
adóknak adósai voltak. Minthogy ez 
által az újabb munkába állás igen 
meg volt nehezítve, a miniszter éppen 
két makói esetből kifolyólag elrendel­
te». hoc ’, az iparosoknak munkaköny­
vé; adósság miatt vissza nem tartha­
tók. A rendelet szerint ilyen esetben 
a hitelező követelését polgári por ut­
ján érvényesítheti.

— Birtokváltozások. Juhász János 
és neje Kondor Rozália megvette 
Szabó Rozália, Etel, Péter és József 
91 népsorszámu házát 11000 koroná­
ért. Mészáros István és neje Szalárdi 
Lidia, úgy Mészáros Mihály és neje 
Miklós Katalin megvette Szénits 
Andrásné Pásztor Etel uj szent lő­
rinci szülőföldjét 1000 koronáért. Hi­
dasi Julianna megvette Szűcs Bálint 
Imre és Mária ingói szülőföldjét 240 
koronáért. Asztalos Sándor és neje 
Szilágyi Anna megvette Dobsa Im- 
réné Asztalos Rozália verebesi föld­
jét 880 koronáért. Lucskai István és 
neje Burunkai Julianna megvette 
Erdei Miklós és neje Csikós Piros 
3459 népsorszámu ház s beltolekből 
200 ölet 1400 korona vételárban 
Harcsás Viktória ajándékba adta 
honvéd 107 népsorszámu házának 
felerészét Fehér Imrének.

— Hanyagság. Többször irtunk 
már az ártézi kutakról és hibáztat­
tuk azt, hogy milyen pazarlást 
visznek nálunk véghez a vízzel. 
Helytelenitettük, hogy egyik-másik 
ártézi kút kifolyója körül a viz 
szabadon terül el csak azért, hogy 
növelje az utca sarát, továbbá, 
hogy nyáron a poshadó viz meg­
rontsa a levegőt. Nem sok foga­
natja volt felszólalásunknak, bár 
tagadhatatlan, hogy egyik-másik 
ártézi küt kifolyóját megfelelő víz­
levezetővel látták el. Most a ba­
romfi piactér körül lakó háztulaj-

ß*
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donosok küldöttek be hozzánk pa­
naszos hangú levelet, melyben el­
mondják, hogy annak az ártézi 
kútnak a kifolyója, mely a barom­
fipiacon van, mindenféle felszere­
lés nélkül áll és annak vize nem­
csak óriási sarat csinált már ed­
dig is, hanem alááztatta és igy 
teljesen fellazította a baromfipiac­
tér téglaburkolatát. Bizony helyén 
való volna, ha a város gondos­
kodnék ezen eléggé el nem Ítél­
hető visszás állapotnak megszün­
tetéséről.

— Halálozás. Fehér Demeter snj- 
tényi községi jegyző rövid szenve­
dés után vasárnap délután 44 éves 
korában elhunyt. A köztiszteletben 
álló jegyzőt ma délelőtt temették az 
egész község részvéte mellett.

— Földkölcsön becslésének ellenőr­
zése. A Magyar Közvetítő Bank 
Részvénytársaság, mely az elmúlt 
első üzletévben bőséges tartalékolás 
dacára 6 százalékos osztalékot fize­
tett részvényeseinek, értesülésünk 
szerint a tőkefelomolésscl kapcsolat­
ban minden vármegye területén bi­
zalmiféri iakat korcs. Ezeknek, mint a 
bank választmányi tagjainak feladata 
volna a környékükön előforduló bir- 
tokbecsléseket illő díjazás ellenében 
ellenőrizni. Akik ezen bizalmi külde­
tés iránt érdeklődnek, közelebbi fel­
világosításéit forduljanak a bankhoz, 
Budapest, VI., Teréz-körüt 4ü.

—- Brutális nevelő szülő. Lapunk 
egyik előző számában már megem­
lékeztünk 1 orgii Bálintról, kinél a 
szegedi állami gyermekmcnhely há­
rom gyermekét helyezte el ellátás 
végett Heller Adél makói tolepfelii- 
gvolőnő. Megírtuk azt, is hogy a 
gyermekek nem voltak Yargáéknál 
megfelelő helyen ugv. hogy a te­
lep felügyelőnő kénytelen volt a há­
rom gyermeket jobb nevelő szülőhöz 
elhelyezni. Az elhelyezés ellen nem­
csak tiltakozott Varga Bálint, de a 
rendőrrel nála megjelenő telvpfelügye- 
iőnőt a legdurvább bocsiiletsértő ki­
fejezésekkel illette, miért is ma ült 
fölötte törvényt a makói kir. járásbí­
róság. A brutális nevelő szülőt 40 
korona pénzbírságra, vagy le nem 
fizetés esetén megfelelő elzárásra ítél­
te.

Bicskázó legények. Magyarbán- 
hegyosi levelezőnk értesít „bennünket, 
hogy Sülc Pál és .Su/c Antal legé­
nyek az este részeg állapotban meg­
támadták Fosa Józsefet, kit késsel 
vállon szúrtak. Kosa sérülése elég 
súlyos ugyan, de nem életveszélyes, 
A bicskázó legényt a csendőrség le­
tartóztatta.

Dohánycsempészek. Dorogi István. 
Nuk János és Nuk Zachariás ina- 
gyarcsanádi emberek többször voltak 
dohányosom pószés miatt büntetve. 
Mindennek dacára ina nagy mennyi­
ségű magyar dohánynyal keltek út­
ra. A csendőrség azonban elcsípte 
őket és ismételten megindul ellenük 
az eljárás.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Tamás János Vajda Vik­
tóriával, Báló Pál Bagaméri Ilonával, 
Kocsis Mihály József Vajda Anna 
val. Kihalt. Szilágyi Etol Tóth An­
tal né ‘23 éves korában.

A kinek szép, jó olcsó falkár­
pitra (Tapéta) Linóleum padló sző­
nyegre van szüksége: forduljon 
bizalommal Jerk és Schusúicz Tapéta 
házához Wien 1. Metier Markt, 3: 
ki úgy nagy árjegyzéket, mint költ­
ségvetést ingyen küld.

Kerestetik egy betonozott szoba 
a Főtér közelében. - Cint a kia­
dóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG.
Az államvasut uj személydij- 

szabása.

Julius elsején lép életbe az államva­
sut fölemelt személytarifája, amely a 
Baross-fólo zónarondszorrol majdnem 
teljesen szakit. A végtelen zóna, 
amely négyszáz kilométeren túl min­
den utat egyforma díjszabásban álla­
pit meg, megszűnt. A díjszabás tiz-tiz 
kilométerenkint emelkedik, de nem 
egyenletesen, hanem annál kisebb 
mértékben, minél nagyobb a távolság'. 
Az uj tarifa is különbséget tesz a 
szomszédos és távolsági forgalom 
között. Azonban a szomszédos forga­
lom húsz kilométerre tágul. A jegyek 
ára bizonyos viszonylatoktól nagyobb 
lesz. így Szegedtől Budapestig a II. 
osztályú gyorsvonatu jegy ára 12 
korona helyett 14 korona 50 lesz. 
Viszont a ÍII. osztályú jegyárai nem 
drágulnak meg úgy, mint az I. és II. 
osztályoké. Az eddigi 50 százalék 
különbség helyett a különbség 00 
százalék lesz. így egy III. osztályú 
jegy ára Szegedtől Budapestig a 
szomélvvonatra 0 korona 00 fillér 
lesz.

kiló számra jutányosán kapható a
Makói Független Újság

o o kiadóhivatalában, o o

SZÉN'**
gőzmalmok,

cukor-, szesz- és téglagyárak j

2$EFC
(porosz köszéntégla) 

cséplőgépek és uradalmak részére! 
bármely vasúti és hajóállomásra leg- 
jutányosabb bánya-áron beszerezhetők

nál Budapest.X., Köbányai-ut4.
Telefon-Interurban 2 - 59.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (46)

Kél limai stiv nőni végtele.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
Ők is leültek, hogy bevárják a 

maradiakat, kiknek hallották távolról 
hosszú elnyújtott kiáltozásait s kik 
egy negyed óramulva felbukkantak 
a meredély szélén.

Mikor a társaság teljes volt, a 
hegyi gunyhó felé tartottak, mely 
távolról látható volt a fenyő­
kön át.

Egy kiterjedt pázsit szélén ál­
lott.

Az őr már az este értesült s az­
zal a nyájas szívélyességgel fogadta 
őket, mely a szavoyai parasztot jel­
lemzi.

Mig kibontogatták az élelmiszere­

ket s a vacsora készítéséhez láttak, 
bejárták a csúcsot.

A havasi növényzet nagy bőségben 
tenyészett itt és felejthetetlen látvány 
tárult szemeik elé.

Mintegy ezer méterre alattuk a 
tó terült el kék vizével s a fogla­
latját képező erdős hegyek­
kel.

Távolról a Mont Blanc csúcsai 
s a jégmezők vakító láncolata tűnt 
fel a mozgó fellegek mögött, mely­
eket a lenyugvó nap eszményi 
színekre : hajnalpirosra, misztikus 
violaszinre s opáleres azúrra fes­
tett.

A fejők fölött a magas égbolton 
fecskék kóvályogtak.

Simonne elragadtatva hallgatott, 
de nedves szemei, ziháló keble 
hangosan hirdették meghatott lel­
kesedését.

Felegyenesedve e felséges és 
bűbájos képpel szemben Jean most 
egész életére a lánykához kap­
csolva érezte magát.

(Folyt. köv).

„Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K. 50 fill.

Nyersolaj 
szivógáz 

diesel
benzin és lokomobilok

MOTOROK

j|!i jíÉÍSH
Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Dieiiäi Unfair Ifev.-lárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ :
Gellért Ignác és Társa
Budapest, V.,Koháry-utca á sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

évfolyam. 7.

Tánctanitási felhívás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni 
a m. f. szülők és gyámszülőkkel, 
hogy több oldalróli fölkérésnek 
engedve, folyó évi május l-én a 

nyári

megkezdem.
A legszigorúbb illem betartása 
mellett fogom a legújabb tánco­
kat, — köztük a már közkedvelt 
zsentri bostoni - alaposan be­
tanítani. - Iratkozni lehet laká­

somon Gróf Vay-u. 19. sz.
Tisztelettel

SCHWARTZ MIKSA,
480 tánctanitó.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy 
„Makói Független
Uj«ág“-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

▼ ▼

§ Alkalmi vétel!
Egy 8 lé erejű Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz-

Az Uránia színház leg­
közelebbi előadása

szombaton
este 8 órakor lesz uj 

műsorra!.

ÍNKy

MEHESZEK
mielőtt mé­
hész eszköz 
szükségletü­
ket megven­
nék vagy méz 
és viasz kész­
letüket elad­
nák, fordul­

janak saját érdekükben ingyen 
árjegyzékért hozzánk.

ni
Budapest, V., Zoltán-utca II. sz.

KÜLÖNLEGESSÉGEK : Amerikai gözhengeven sajtolt 
mülépek, frikciós felső, oldal- es lánchajtásu per­
getőgépek, gözviaszolvasztók, Vulkán fiistölögépek stb

r

Egy tisztességes leány

kiszolgálónak
zzzzz felvétetik zzzzz

Iritz Sámuel özv. cégnél.

sí

nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett

szerezhetők be

i
■

>' fíá? 
••4S!s
f;

Glück Samu cégnél Makón. fill»

Flarin há7 A római ka,h-OoliU llGí.. templom átel- 
lenében, Szt. Gellért u. 7. ujszám 

alatti ház

/Jifj
, jj

szabadkézből eladó.
Értekezhetni lehet Faragó János 

tulajdonossal, Aradi-u. 18. sz. a.
-i
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Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND eSr'
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

lég-és hideg-
fejlesztő gépeket
legjobb kivitelben készítenek

Egyesült Gyárak R.-Társaság 
Budapest IX., Tinódy-u. 3. sz. 
Különlegességi készítmény szá­
mos év óta : hűtőgépek és teljes 
hűtőberendezések kisebb és teljes 
közepes szükségletre mészáro­
sok, hentesek, tejgazdaságok, gaz­
dasági üzemek, sörfőzdék, sörrak­
tárak, szállodák, kórházak stb. 
számára, már 3000 K.-tól fel­
jebb^ Elsőrendű referenciák! Tes- 
sék 7. számit árjegyzékünket kérni.

Tisztelettel tudatom
Alakóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy

a Borsy-féle

Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

árukészletet megvettem.
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anyta- 
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal“ diszlemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

díjtalanul
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- 

becsült pártfogását.
Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosné
az „Őrangyal“ diszlemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac, (Tő- 
key-ház). IV- Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt boltberende­

zés jutányos áron eladó.

1912. április 24.

Teljes

Italmérési
berendezések,

sörkimérö-készülékekfolyékony szén­
savval, vagy légnyomással való 
üzemre pálinka-, sör- és borkimérő 
pultok, kimérö-csapok, vezetékek és 

az összes szerelvények

Dr. Wagner és társai
Budapest, IX. kerület, Tinódy-u. 3. 
Elsőrendű különlegességi gyárt­
mánya. Legnagyobb gyár e szak­

mában.
Tessék 3. számú árjegyzékünket 
kérni és ismertetést egyéb gyártási 

ágazatainkról.

Cr á m a ,e£i°bb ■ C Illy hatású
i arc-és kéz- ™
szappan, finomító 3

, szerek ^

Púder Egyedül^
“ U C 1J kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND
»Az Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 

MAKÓN, Szegedi-utca.

Ara: Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

5 , rak áf mindennemű engedélyezett6 kü|6’j'e8essé3el<ben-, kitszerek-, gumi- 
o cikkek-, cozmetlka- és Illatszerekben,

Kj k.Tk'iWs Ki Q ~~ 205

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Alóli Máztian.
Kossuth szoborral szemben.

|c=Sc

NKQ

Tubarözsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
^ fehérségét meg akarja tartani csak ____________
■ szépltőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét 
A oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

■ T ubarózsa vnöcs 6 *toj-től az arc hófehér lesz
Tubarózsa-hölgy por, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-Illat stb.
Tubarózsa=hajkenőcs ?SaLi![s ba,hz növésél legjob-I Dán elősegíti ! o o o o o

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 
»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

JENE1 SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg-

ItLl 9el,en uís^9 nyomdája.

Tapéták ~~ 
Linoleum padiószönyegek 

= Linkrusztrák
a Tapéta háznál

(Jerk és Schuschitz)
6. Wien, VI., Gumpendorferstrasse 

Kivánalra mintakárlya és költ­
ségvetés ingyen. 452

AAAAAAAAAAAAA

Biztosítom •
fii) ® CT

íioov nem bánja m
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

lír

Kitűnő, mindig friss

2 komló-élesztő
0 kapható : Kiss Károlyné, 
S Nyiri Juliannánál II. k. 

Madarász-u. 6. sz. a.

2Vidor Manó;
® müórás és ékszerész üzletét # 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 
• kávéház mellett. Ä

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

- Eladó ház.
A Gróf Vay-utca 247. régi szám 
alatti házam, (ártézi kuttal az ud­
varban) — mely két portának is 
elég nagy - együtt vagy külőn- 

külön is

szabadkézből, örökáron eladó.
Ugyanott két szoba, konyha, kamra, 
május l-ére kiadó. Értekezhetni lehet

Szabó György tulajdonossal,
Gróf Vay-utca, 30. ujszám alatt.

ßi
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gjpg|‘" Újonnan megnyílt
mezőgazdasági JUJ »I/rín (a Kútvária-utvutum, az uj kórház- 
gépraktáramban (»laftUII, zal szemben) állandóan raktáron
tartom az tí-Z'has- íáío eÖVes 03 kétva5u acél ekekül, kapá- 

eredeti ödLiiCI kát és minden a talajuliiveiéshez
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélául készülnék igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s igy a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to­
vábbá, az fólelicllár-féíe önicum Drill Operátoreredeti

JOHNSTON

firC

® Figyelem! © * Legújabb! 2
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám­
pákat, csengetyükét és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

r-ö

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor- 
b 1 trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.

111rlrír,c*4n I Az eredeti Johnsíon-íéle, 1912. évi lloylj UiuU 1 lodlj 1 egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötöző-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb I Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó tizem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf
ekegyárának vetőgép-cyárosnak

Kálvária-utca, ujkór­
házzal szemben.

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

fflelichár Ferenc
ve

LIPTAK BELÄ

akói Független Újság

Asszonyok s férfiak.
kik más munkára már kép­
telenek, a ~ . ----

árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Egy fiú
88

e any
felvétetik Sritz Sámuel 
zzrz özv. cégnél, um

gg ffi
■ Aomnnwnm f A „Menyasszonyához címzett EAsszonyom . 0 röfös- és divatáru üzletbe o jjfi

vásárolja be szükségleteit, Dessewfíy-tér püspökkerttel jgg 
szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, gg 
hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. ^ 
Így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt gg 
vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru- gg 
raktárát tekintse meg, hol mindennemű _ rőfös- és dt- ^ 
vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben m

megérkeztek. üg

Húsvéti és tavaszi újdonságok! g

Szolid és pontos kiszolgálás ! g

í Glück Samu gépraktára Makó. •

Tavaszi újdonságok!
Női- és leánykabátok. Liiszter 
köpenyek. ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzővódök. 
Női sapkák, Gyermekruhák, Gyász 
blúzok és aljak állandó nagyraktára

NŐI DIVATARUHAZA MAKÓN.
======= (Főtér.) =====

Lucerna,
egész évi kaszálásra gacsibai 
tanyámon kiadó. A parcel­

lákban szabad választás.
Ára 1100 ölenként 135 korona.
Mandl Zsigmond.407

I/“ J ' I Magános ur ré- 
iXlflOO I szére megfelelő 

" külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával - 
kiadó. Hol ? - Cim a kiadó- 

hivatalban.

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
Van szerencséin tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu

angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­
ségű szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri

Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

*
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ir újaitoké . ^

«V .íí»f-v-5 r

fZ11 v e s z
lehet báiki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a ..Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban ;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyetn-plüssből

11 IS- és Miioienvtóh, Mii hiiliisgS. a i
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkát.okkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitolh-.-n késziilnok.

Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol pária, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizövédő, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és hímzőt, 

piqo paplanok.
Női blúzok a logizlé- 
sosebb kivitelben.

)lH) Szőrmeáruk,
bvák, múltok a legegyszerűbbtől n 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dívatu

ndi- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások p,;rfAC C Tc<1 
a legújabb divat szerint. ■ k« öo I cd

zl

SAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA#
< ►

3 Ä gazdaközönség figyelmébe! ►
^ . ►
^ Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világiad eredeti

Pftrmipf/JGe kével;ötös aratógépek állandóan raktáron ^ 
vui iiiivív vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard ^ 
védjegyű Manilla-zsineget, Fükaszálógépeket, lógereblyóket, tárcás 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti ►

3 Sack Rudolf=féle E
< ►
^ bekötött zsák védjegyű tüköracél ekéket a legolcsóbb árban és ^ 

kedvező fizetési feltételek mellett szállít ►

l Glück Samu *E
A ►
eVVWVTVVTTVVVVTVTVVTVTTVVe

Eladó földek.

-v

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávék áz mellett]

TOLLA7
1 eljes jótállás 
minden drbért

OLLA-gummif A
ktöbó mint 2v0oj^ 
orvos mint pótol, 
hatlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor 

Zsigmond, Em­
ber József

A Bánomban levő 1100 négyszög­
öl területű földem, gyümölcsfával 
beültetve utca hosszában 22 öl 
széles), ugyanott 2200 négyszögöl 
földem, gyümölcsös, (utca hosszá­
ban 32 öl széles). A Soványban 
600 négyszögöl területű oltott sző­
lővel és gyümölcsfával beültetett 
földein szabadkézből, örökáron eladó.
tfS*' Kocsis Károly
tulajdonos, szabó-mesternél, Kál- 
404 yária-utca 5. ujszám alatt.

e @

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Késziíinek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA,
eeeeee®eeeeeeeee

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villany erőre berendezett mii intéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a íegjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
ü H

VJ V** • f'\,' V


